
スマートフォンの利用について  

 6 月 25 日付の保護者配付文書「携帯端末や金銭の正しい利用について（お願

い）」でもお伝えしましたが、インターネットや SNS に関するトラブ

ルが、潮見小学校でも散見されます。それを踏まえて、スマートフォ

ンに特化して、アンケートを実施し、子どもたちを取り巻くネット環

境の一端について現状把握を行いました。  

 先月の 24 日から今月の 10 日まで、ロイロノートのアンケート機能を活用し

て全校規模で調査をしました。アンケートが不慣れな子どももいるので、 83％の

回答率になっています。大まかな傾向をつかむことはできると考えています。  

 まず、１、２年生は、スマー

トフォンの所持のみを尋ねまし

た。約 20％の所持率となって

います。低学年の子どもたちの

場合には、どちらかと言うと安

全対策用で持たせているのでは

ないかと思います。低学年につ

いては、以上で終了です。  

 次に、３～６年生に、スマートフォンの所持等について尋ねました。  

 3 年生以上になると、所持率は 56％以上になります。写真や動画のやり取り

は、スマートフォンを所持している 7 割以上の子どもたちが行っています。ま

た、所持している半数の子どもたちが、友達とグループラインを作っています。
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利用について家庭でルールを決めていますか。

ネットショッピングをしたことがありますか。

オンラインゲームをしたことがありますか。

YouTubeに動画をあげたことがありますか。

ＸやInstagramなどに投稿したことがありますか。

友達とLINEのグループをつくっていますか。

写真や動画を受け取ったことがありますか。

写真や動画を送ったことがありますか。

自分のスマートフォンを持っていますか。

スマートフォンに関するアンケート（3～6年生）

回答355人 6.24～7.10実施

はい いいえ
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自分のスマートフォンを持っていますか

（１、２年生）120人回答 6.24～7.10実施



SNS や動画投稿サイトへの積極的な関わりは見られませんが、 10～20 人は、

SNS 等に写真や動画をあげています。ネットションピングは少ないものの、ゲー

ムの利用が多いことがよく分かります。 75％の家庭で、スマートフォンのルール

を決めている一方

で、実際のスマー

トフォンの利用時

間を尋ねると、 4

時間以上の子ども

たちがたくさんい

ることも分かりま

した。  

スマートフォン

は便利なものです

から、ゲームだけ

で使用していると

は思いませんが、

使用時間と使用する時刻を考慮する必

要があると思います。  

スマートフォンのトラブルについて

は所持している子の 7％（ 16 人）が

「ある」と回答しています。どんな内

容か、複数回答可で尋ねたところ、

「悪口や嫌なことを送られた」という

ものが目立ちました。「金品の要求」

もあったので、警察の対応が必要なケ

ースも考えられ

ます。  

学校では、ネ

ットモラルにつ

いて外部講師を

招いて学習をし

たり、タブレッ

ト端末利用の際

に、情報の取扱

いについて指導

をしたりしてい

ます。  

もうすぐ夏休

みが始まります。今回のアンケート結果を基にして、改めてご家庭でスマートフ

ォンやゲーム機、インターネットの活用について話をしていただきたいと思いま

す。一度、子どもたちのスマートフォンの使用状況を確認してみてはいかがでし

ょうか。ご協力の程、よろしくお願いいたします。                   

先週の臨時休業の際には、ご迷惑をお掛けいたしました。また、個別懇

談もお世話になりました。お話ししていただいたことを基にしながら、よ

りよい学校運営、学級経営をするよう努めていきたいと思います。  
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スマートフォンを使っていて、トラ

ブルが起きたり危険な目にあったり

したことはありますか
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「はい」と答えた人はどんなことですか（複数回答）
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１時間以内 １～２時間以内 ２～４時間以内 ４時間以上

スマートフォンの１日の使用時間はどのくらいですか


